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Vážení sousedé a sousedky,

těžko odhadovat, zda v době, kdy 
čtete tyto řádky, je zrovna vedro 
k zalknutí, nebo už několikátý den 
prší. Ať je to tak, nebo jinak podle 
kalendáře je léto a  je jen na nás, 
jestli si ho užijeme i navzdory po-
časí. Přeji vám, aby se vám vydaři-
lo a načerpali jste sílu a energii do 
druhé poloviny roku. 

 Alice Červinková 
starostka

Z obce

Na začátku ledna mezi vás opět vy-
razili koledníci s  Tříkrálovou sbír-
kou a vybrali 34 430 Kč. Hasiči i so-
kolové připravili své tradiční plesy. 
Stále větší oblibu získává i  sokol-
ský karneval pro děti. V rámci tra-
dičního pochodu Kolem Hnátnice 
si účastnici prošli značnou část 
našeho katastru a  někteří možná 
objevili i  místa, na kterých nikdy 
nebo hodně dlouho nebyli. Řada 
sousedů si nenechala ujít Pálení 
čarodějnic a počáteční špatné po-
časí je neodradilo ani od návštěvy 
Mysliveckého dne v  červnu. Od 

května je opět v provozu Kuličko-
vá stezka manželů Fiedlerových 
s  novými hádankami a  tajenkou. 
Na konci června nás čeká pouť, 
občerstvení Pod Lipami je připra-
veno na návštěvníky. Je vidět, že 
v Hnátnici se pořád něco děje. 

V  březnu zastupitelstvo schválilo 
schodkový rozpočet pro rok 2025 
s  příjmy ve výši 18 974 150 Kč 
a výdaji 27 370 915 Kč. Schodek je 
způsoben několika projekty, které 
budou realizovány pouze za před-
pokladu, že se na ně podaří získat 
dotaci. O  dotaci se pak schodek 
rozpočtu sníží, přesněji vyrovná. 
Mezi takové projekty patří např. 
rozšíření kanalizace o  připojení 
bytových domů nad bývalou slé-
várnou. Na tuto akci je zažádáno 
o dotaci ve výši téměř 3,5 mil. Kč 
z  programu Rozvoj infrastruktury 
v oblasti zásobování pitnou vodou 
a  odvádění odpadních vod 2025 
od Pardubického kraje. 

Od ledna se také Hnátnice stala 
členem Sdružení místních samo-
správ. Členství v  této organizaci 
přinese Hnátnici řadu benefitů 
a  podpůrných služeb. Na druhou 

stranu přispějeme k  zesílení vy-
jednávací pozice tohoto sdružení 
jako zástupce menších obcí při 
jednání s politiky a úředníky státní 
správy.  

Výjezdy našich hasičů

Pravděpodobně není v obci nikdo, 
kdo by si nevšiml, že letos na jaře 
naši dobrovolní hasiči vyjížděli ne-
zvykle často k  zásahu a  bohužel 
minimálně dvakrát k  rozsáhlému 
požáru. Děkujeme všem hasičům 
za rychlost a ochotu nasazovat ži-
vot a zdraví pro nás pro všechny. 
Věřme, že nyní bude na dlouhý čas 
klid. Nejen ve světle těchto událos-
tí, ale i s přihlédnutím k nim, k po-
kračujícímu dlouhodobému suchu 
a zvýšenému riziku vzniku požárů 
jsme se jako zastupitelé shodli na 
záměru zakoupit pro naši JSDH 4 
kusy dýchacích přístrojů, přestože 
nejsou v povinné výbavě jednotek 
kategorie JPO V vyžadovány.  

Modernizace velmi 
vysokého elektrického 
napětí a DTM

Od února doteď můžete pozoro-
vat pozoruhodnou stavbu v  na-

Úvodní slovo

Hnátnický zpravodaj
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šem katastru. Nejprve stavebníci 
rozebrali původní vedení velmi vy-
sokého napětí, které křižuje téměř 
celou obec. Zmizely dráty, sloupy 
i jejich patky. Bylo možné sledovat 
ničím nerušené výhledy bez drátů 
vysokého elektrického napětí. Ná-
sledovala výstavba nových patek 
s  nekonečným množstvím beto-
nu v základech, vztyčování sloupů 
a  natahování nových drátů. Lze 
předpokládat, že v červenci bude 
stavba na našem území již zcela 
dokončena.  

Také jste mohli od ledna do března 
zaznamenat projekt, jehož první 
fáze byla již ukončena. Po obci se 
pohybovaly skupiny geodetů, kte-
ří zaměřovali veškerou infrastruk-
turu v majetku obce pro Digitální 
technickou mapu ČR. Děkujeme 
za vaši vstřícnost a  pochopení, 
zvláště v situacích, kdy bylo nutné 
vstoupit i na vaše pozemky. V tuto 
chvíli ještě data v  DTM nevidí-
te, ale jejich sběr byl již ukončen 
a nyní jsou sebraná data upravo-
vána pro potřeby DTM. 

Chodníky a cesty

Převzali jsme od projekční kance-
láře vypracovanou projektovou 
dokumentaci pro chodníky v úse-
ku od Ali restaurantu po odbočku 
na Hradovo. V tuto chvíli probíhá 
sběr souhlasů majitelů dotčených 
přilehlých nemovitostí. Poté bude 
podána žádost o společné povole-
ní na stavební úřad. Současně se 
realizuje projektová dokumentace 
na nutné přeložky vedení nízkého 
elektrického vedení vyvolané plá-
novanou stavbou chodníků. Stále 
platí, že naše chodníky jsou koor-
dinovány s projektem rekonstruk-
ce silnice č. 3606 ve shodném 
úseku, oba projekty jsou provázá-
ny. Pokud se nerealizují chodníky, 
nebude ani rekonstrukce silnice 
a  naopak, bez silnice nebudou 
chodníky. 

Priority pro opravy obecních cest 
a  malých objektů jsou pro tento 
roky stanoveny tři: dořešení obec-
ní cesty od křížku nad č. p.  224 
směrem k  zahrádkám, oprava 
mostku k  č. p. 18, dílčí případně 
celá oprava cesty na Humperek. 
V  seznamu je dalších dvanáct 
oprav. Pokud by finanční prostřed-
ky zbývaly, realizovala by se někte-
rá z dalších menších oprav. V tuto 
chvíli probíhá aktualizace paspor-
tu mostků a propustků. Připravu-
je se plán pravidelných mostních 
prohlídek pro další roky. 

Veřejná doprava

Z Programu podpory venkova Par-
dubického kraje pro rok 2025 se 
podařilo získat dotaci na opravu 
autobusové zastávky Hnátnice – 
Nebíčko, kde bude odstraněn stá-
vající skleněný přístřešek, předláž-
děna odpovídající část chodníku 
a  vystavěn nový přístřešek pod-
le vzoru na zastávce Hnátnice – 
U Václava. 

Postoupila také jednání se Sprá-
vou železnic o  převodu pozemků 
pod bývalým drážním domkem 
u železniční stanice Hnátnice – na 
těchto pozemcích bychom rádi vy-
budovali odstavnou plochu, která 
umožní odstavování osobních vo-
zidel a  kol před cestou vlakem. 
Souběžně s jednáním o pozemcích 
proběhlo i  vypracování základní 
studie – návrhu na uspořádání od-
stavné plochy. Ta byla předložena 
Správě železnic k  vyjádření a  za 
dodržení určitých podmínek před-
běžně odsouhlasena. 

Obecní budovy a zařízení 

Jak jste byli již informováni, v loň-
ském roce bylo nutné vypsané vý-
běrové řízení na dodavatele FVE 
(fotovoltaických elektráren) na 
obecních budovách (OÚ, ZŠ, MŠ 
a ČOV) zrušit. Abychom mohli na-
bídky na realizaci lépe porovnat, 
rozhodli jsme se nechat nejdříve 

zpracovat projektové dokumen-
tace k  jednotlivým FVE. Na kon-
ci dubna jsme je převzali. Nyní 
probíhá příprava zadání nového 
výběrového řízení na dodavatele 
a  zároveň sjednávání podmínek 
spolupráce s odborným dozorem, 
jehož účast na projektu je dána 
podmínkami získané dotace z Mo-
dernizačního fondu.

V dubnu jsme obdrželi rozhodnutí 
o  poskytnutí dotace z  programu 
IROP od Ministerstva pro místní 
rozvoj na projekt Venkovní učebna 
a bezbariérové WC – ZŠ Hnátnice 
ve výši 1 520 000 Kč. V tuto chvíli 
probíhá příprava výběrového říze-
ní na zhotovitele. Projekt musí být 
realizován do konce roku 2026. 

Na podzim po ukončení sezóny 
občerstvení Pod Lipami bychom 
rádi zrekonstruovali veřejné WC. 
V  tuto chvíli hledáme vhodného 
dodavatele.  

Pokračujeme také v opravách ma-
lých sakrálních staveb. Kříž u  vo-
dojemu byl převezen v  dubnu 



3

tohoto roku do restaurátorské díl-
ny. Na své místo by se měl vrátit 
nejpozději na konci srpna. Na od-
bornou obnovu kříže přispělo Mi-
nisterstvo zemědělství dotací ve 
výši 113 925 Kč. Celkový rozpočet 
obnovy kříže je 189 000 Kč. Roz-
díl bude uhrazen z rozpočtu obce. 
Díky dotaci od Pardubického kraje 
ve výši 40 000 Kč se opravy v letoš-
ním roce dočká ještě kříž U Zbele, 
kde jsou celkové náklady vyčísleny 
na 272 000 Kč a i zde bude rozdíl 
uhrazen z  rozpočtu obce. V  tuto 
chvíli máme podánu žádost po 
dotaci z dotačního programu Mi-
nisterstva zemědělství na opravu 
sloupu sv. Trojice u  památných 
lip. Pokud bychom dotaci získali, 
realizovala by se obnova v příštím 
roce. 

Zrekonstruované antukové hřiště 
v  centru obce převzal do správy 
T.J. Sokol Hnátnice. Podmínky vy-
užití stanoví provozní řád. 

Vodovod a kanalizace 

Sanace zkušebního vrtu HH-2 
v  loňském roce vyvolala potřebu 
vyčištění a  prohloubení stávající-
ho vrtu HH-3 o cca 10 m, toto pro-
hloubení bylo v první čtvrtině roku 
zkolaudováno. Zbývá nám posled-
ní odstranitelné riziko, o  kterém 
se zmiňuje analýza rizik v  našem 
novém Provozním řádu vodovodu 
z  roku 2023, a  to dořešení úpra-

vy pozemku u vrtu HH-3. Úpravu 
je potřeba provést se souhlasem 
majitele dotčeného pozemku. Ter-
mín na dokončení je stanoven do 
30. června 2028.

I  v  roce 2025 proběhne několik 
dalších oprav v  naší kanalizační 
síti, zejména kanalizačních šachet. 
Cílem je snížit nátok balastních 
vod, který je stále příliš vysoký. 
V  době psaní tohoto článku ne-
bylo ještě zřejmé, zda se podaří 
získat dotaci na prodloužení kana-
lizace pro bytové dony nad býva-
lou slévárnou. Pokud ano, měla by 
výstavba  dle uzavřené smlouvy 
o dílo, začít ještě v tomto roce. 

Komunální technika 

Naše žádost o dotaci od SZIF (Stát-
ního zemědělského intervenčního 
fondu) ve výši 923 230 Kč byla 
úspěšná a  mohli jsme objednat 
nový malotraktor v  ceně 1 318 
900 Kč, který převezmeme nej-
později v  polovině srpna 2025. 
Spolu s dříve zakoupeným novým 
zametákem bude sloužit k údržbě 
naší obce. Podle potřeby dovyba-
víme v  budoucnosti malotraktor 
dalším příslušenstvím. 

Služby pro občany 

Chcete mít všechny důležité in-
formace o  dění v  obci po ruce?  
Stáhněte si do svého chytrého 
telefonu aplikaci Munipolis, nebo 

se do služby přihlaste přes web 
a nastavte si zasílání zpráv mailem 
nebo SMSkou. Pokud byste potře-
bovali s nastavením služby Muni-
polis pomoci, neváhejte se zasta-
vit na obecním úřadě, naše skvělá 
účetní Karolína Kyselová vám ráda 
pomůže. 

Rozvoj obce 

U  našich sousedů, v  obci Žam-
pach, probíhají pozemkové úpra-
vy. Na začátku roku bylo z důvodu 
navázání cest mezi našimi kata-
stry zahrnuto do těchto úprav 
pět pozemků v  katastru Hnátni-
ce. Navržené řešení odsouhlasi-
ly obě obce i  soukromý vlastník. 
Z výše uvedeného důvodu je obec 
Hnátnice zahrnuta i do schvalová-
ní tzv. Plánu společných zařízení. 
V původní verzi plánu byl zařazen 
i  suchý poldr, který byl plánován 
již v roce 2000 v horní části obce 
Hnátnice a  v  rámci pozemkových 
úprav Hnátnice byl tento záměr 
„přesunut“ do k. ú. Žampach. Po 
dlouhém a pečlivém projednávání 
s  původním projektantem i  aktu-
álním a  s  přihlédnutím k  nákla-
dům a možným přínosům tohoto 
vodního díla bylo od realizace pol-
dru v  k. ú. Žampachu upuštěno. 
Nicméně projekt je zpracován, 
vůle případné vodní dílo převzít 
do majetku obce Hnátnice a  za-
jistit jeho údržbu byla vyjádřena 
usnesením zastupitelstva v  červ-
nu tohoto roku. Současně obec 
Hnátnice konstatovala, že vzhle-
dem k  nejistému efektu a  vyso-
kým nákladům realizaci poldru 
nevyžaduje.   

Počátkem června jsme na zase-
dání zastupitelstva odsouhlasili 
spolupráci se společností caraa.cz 
na přípravě projektu a specifikaci 
plánu postupu pro vytvoření nové 
návsi se zahrnutím všech obec-
ních nemovitostí a  s  ohledem na 
plánovanou výstavbu chodníků 
a  rekonstrukci silnice č. 3606. 
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V  letních měsících začne sběr 
podnětů a požadavků od institucí, 
organizací apod. Výstupem bude 
specifikace zadání pro jednotlivý 
celek, rámcový odhad stavebních 
nákladů, návrh způsobu zadávaní 
zakázky, odhad nákladů na zpra-
covaní projektové dokumentace 
a časový rámec vedoucí k realiza-
ci. 

Již na konci loňského roku jsme 
se rozhodli posunout proces hla-
sování o participativním rozpočtu 
pro rok 2025 tak, abyste mohli 
z  přihlášených a  odsouhlasených 
návrhů vybírat už na začátku roku. 
Hlasovat jste tedy mohli do konce 
měsíce ledna. Odevzdáno bylo 63 
hlasů (2 hlasy neplatné – jedna 
osoba hlasovala dvakrát). Celkově 
bylo odevzdáno 61 platných hla-
sů. Určili jste toto pořadí:     

1) stromky na příčnici (cestě) nad 
bývalým skladem k vodojemu a ke 
sv. Trojici - 21 hlasů

2 - 3) zvelebení Nebíčka u/okolo 
sloupu p. Marie Svatohorské – 
12 hlasů

2 - 3) workoutové hřiště - 1 posilo-
vací prvek na návsi - 12 hlasů

4) zázemí na hřišti za MŠ – jedno-
duchý přístřešek - 11 hlasů

5) lavičky na hřišti za školkou - 
5 hlasů

6) pestřejší program na rozsvícení 
vánočního stromu - 0 hlasů.

Projekty budou realizovány po-
stupně až do vyčerpání částky 50 
000 Kč dle vypsaných pravidel, 
zveřejněných na webu obce dne 
4. listopadu 2024. Na projektu č. 1 
jsme již započali spolupráci s paní 
Věrou Šibravovou. Věříme, že se 
nám do začátku podzimu podaří 
připravit návrh výsadby a součas-
ně získat souhlasy majitelů při-
lehlých pozemků. Rádi bychom 
stihli podzimní výsadbu, na kterou 
vás včas přizveme. Čím více zvlád-

neme vlastními silami, tím více 
stromků budeme moci vysázet. 

Lípy, Nebíčko a veřejná 
zeleň

V červnu proběhlo odborné ošet-
ření dvou stromů v majetku obce 
a při té příležitosti byl s přítomným 
arboretistou panem Stachem kon-
zultován i stav našich lip na návsi 
a u sv. Trojice. Bohužel se ukázalo, 
že minimálně jedna z lip na návsi 
je nakažena dřevomorem kořeno-
vým, houbou, která vyžírá kořeny. 
Pan Stach následující den na jed-
nání zastupitelů doporučil odbor-
ný zásah tj. stabilizaci v nejbližším 
možném termínu a  následně po 
získání patřičného povolení poká-
cení napadené lípy. V případě dru-
hé lípy doporučil provedené ta-
hové zkoušky. Bohužel dřevomor 
kořenový je i  na lípách u  sv. Tro-
jice. Vzhledem k tomu, že se jed-
ná o památné stromy, bude další 
postup konzultován s  Agenturou 
ochrany přírody a  krajiny a  bude 
vyžádán návrh na další postup. 

Pro Nebíčko finalizuje zahradní 
architektka paní Zápotocká osa-
zovací plán nové zeleně. Již byly 
přesunuty zvony na tříděné sklo 
na nové stanoviště. Jakmile to 
počasí dovolí a  podaří se zajistit 
sadbu, bude vyhlášen termín spo-
lečné výsadby. Uvítáme každého 
zájemce, který bych chtěl přiložit 
ruku k dílu a pomoci s výsadbou. 
 

Výlet 

K  měsíci květnu patří tradičně 
obecní výlet určený nejen pro se-
niory. Je škoda, že se s námi neod-
vážil nikdo nový, kdo v posledních 
letech nejel. Není se čeho bát. 
Není nutné zúčastnit se všech čás-
tí výletu, důležité je vyrazit a užít 
si společný čas se sousedy. A  co 
jsme letos viděli? Nejprve jsme 
se zastavili v konzervárně Via De-
licia v Zábřehu, prošli jsme si celý 
provoz a ochutnali řadu výrobků. 
Snad nikdo neodjel, aniž by si ale-
spoň jednu jejich specialitu ne-
koupil. Poté nás čekala prohlídka 
hradu Bouzov, známého z mnoha 
filmových pohádek. Skvěle jsme 
se naobědvali v  hospodě U  Jeřa-
biny ve Vranové Lhotě. Přestože 
foukalo a bylo chladněji, tak jsme 
se nenechali odradit a  dorazili 
jsme i na Levandulový statek v Be-
zděkově u Úsova, kterým nás pro-
vedl spolumajitel statku pan Drlík. 
Výlet se vydařil. Příští rok určitě 
vyrazíme zase.  

Závěrem bychom chtěli poděko-
vat všem zaměstnancům obce za 
jejich práci. Od začátku roku si 
museli poradit s pořádnou hroma-
dou práce navíc. Skoro tři měsíce 
asistence při geodetickém zamě-
řování obecní infrastruktury neby-
lo na první pohled vidět, ale bez 
ní bychom dostali jen poloviční 
výsledek. 

 Alice Červinková 
starostka
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V  březnu vstoupil v  platnost zá-
kon č. 42/2025 Sb., kterým se 
novelizuje zákon č. 201/2012 Sb., 
o ochraně ovzduší. Ten v § 16 (Po-
vinnosti osob) stanovuje podmín-
ky pro pálení v otevřeném ohništi 
v odstavcích 4 a 5 takto:

(4) V otevřeném ohništi lze spálit 
pouze suché rostlinné materiály, 
které nejsou znečištěné nebo ji-
nak kontaminované cizorodými 
chemickými látkami.

(5) Obec může obecně závaznou 
vyhláškou stanovit podmínky pro 
spalování suchých rostlinných 
materiálů v  otevřeném ohništi, 
pokud přitom nedochází k naklá-
dání s  odpady ve smyslu zákona 
o odpadech. Při stanovení těchto 
podmínek obec přihlíží zejména 
ke klimatickým poměrům, úrovni 
znečištění na svém území, vege-
tačnímu období a hustotě zástav-
by.		

Z toho vyplývá, že v naší obci, kde 
nejsou stanoveny další podmínky 
obecně závaznou vyhláškou, je 
možné spalovat suché a  nekon-
taminované rostlinné materiály – 
jako jsou větve, klestí, natě či listí.   
Jiné materiály nebo odpad je spa-
lovat ZAKÁZÁNO!

Je však vhodné zvážit, zda není 
lepší tento biologický odpad zli-
kvidovat jiným způsobem. Obec 
totiž od jara do podzimu zajišťuje 
kontejnery na trávu, listí a větve. 
I když nás odvoz může stát trochu 
času a paliva, je to stále lepší než 

oblaka kouře a  zápach šířící se 
po celém hnátnickém údolí.  Při-
znejme si, kouř nám nevadí, po-
kud pálíme sami. Dalším vážným 
rizikem je nezvládnutí ohniště 
a  případné rozšíření požáru do 
okolí. V  lepším případě na sou-
sední zahradu, v horším na blízké 
budovy.

Důležité upozornění:
Pokud se rozhodnete pálit, je 
vhodné pálení předem nahlásit 
Hasičskému záchrannému sboru 
– buď telefonicky na čísle 950 570 
011, nebo prostřednictvím webo-
vého formuláře:  https://paleni.
izscr.cz/paleni

V případě, že vaše pálení (domně-
lý požár) ohlásí někdo jiný (napří-
klad soused nebo kolemjdoucí), 
budete kontaktováni dispečerem 
s  dotazem, zda máte situaci pod 
kontrolou. Tím se předejde zby-
tečnému výjezdu jednotek HZS 
a místní JSDHo.

Pozor i pro tyto práce na soukro-
mém pozemku platí pravidla:

Je třeba dodržovat povinnosti 
vyplývající ze zákona o  ovzduší 
a  platných obecně závazných vy-
hlášek obcí (požární řád obce, vy-
hlášky o nakládání s komunálním 
odpadem apod.)

Pálení musí být po celou dobu pří-
tomna osoba starší 18 let.

Oheň by se neměl rozdělávat za 
pomoci hořlavých kapalin.

Při nepříznivých povětrnostních 
podmínkách (silný vítr, inverze) by 
se pálení mělo přerušit.

Je třeba dodržovat bezpečnou 
vzdálenost ohniště od zástavby 
a  hořlavých předmětů (domy, 
auta, ploty apod.) a  mít k  dispo-
zici jednouché hasební prostřed-
ky (lopata, kbelík s  vodou, písek 
apod.).

Velikost ohniště je třeba volit tak, 
aby všechen hořící materiál shořel 
v době, kdy je na místě přítomen 
dozor.

Po ukončení pálení se musí ohniš-
tě řádně uhasit. V období sucha je 
třeba ohniště kontrolovat i v prů-
běhu následujícího dne, popřípa-
dě opakovaně prolít vodou.

V  případě, že se oheň vymkne 
kontrole a  nelze ho uhasit vlast-
ními silami, je osoba provádějící 
pálení povinna okamžitě vzniklý 
požár ohlásit KOPIS HZS, případně 
na tísňové linky 150 nebo 112.

Věřím, že vás tento krátký článek 
přivede k zamyšlení...

Karel Beran 
místostarosta

Pálení a svrbění
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Kuličková stezka v Hnátnici
Po zimě je opět kuličková stezka otevřena. Najdete 
na ní sedm drah, doplněných o otázky a tajenku.  

Stezka je dlouhá 2 km a začíná v areálu Pod Lipami 
ve středu obce, pokračuje kolem pekárny, „prase-
čáku“ a dále až k hnátnickému vodojemu, kde pro 
děti bude připravena odměna. Stezka není nároč-
ná a lze ji absolvovat i s kočárkem.

Jak správně ohlásit požár
1. Zachovej klid.

Panika nikomu nepomůže – snaž se mluvit 
srozumitelně a stručně.

2. Zavolej na tísňovou linku:

150 – Hasičský záchranný sbor

nebo 112 – jednotné evropské číslo (fungu-
je i v zahraničí a z mobilu bez signálu)

3. Oznam co nejpřesněji:

Při hovoru uveď:

	▪ CO hoří (dům, les, auto, pole, 
maringotka…)

	▪ KDE to hoří – přesná adresa, obec, 
popis místa (např. „za obcí u lesa, 
500 metrů od hlavní silnice směrem 
na...“), identifikační číslo sloupu nebo 
železničního přejezdu

	▪ JAKÝ je rozsah požáru – malý, střed-
ní, velký; šíří se? Jsou v ohrožení lidé, 
zvířata, sousední objekty?

	▪ JESTLI je někdo zraněný nebo ohrožený
	▪ KDO volá – uveď své jméno a telefonní 

číslo (pro případné zpětné zavolání)

Mluv klidně, nenech se rozhodit případný-
mi otázkami operátora – ptá se, aby mohl 
správně vyhodnotit situaci.

Po nahlášení:

	▪ Zůstaň na místě, pokud nejsi v přímém 
ohrožení.

	▪ Počkej na příjezd první jednotky, 
pomůžeš upřesnit místo a vést je nejr-
ychlejší cestou.

	▪ Pomoz, ale neriskuj – nezasahuj sám, 
pokud nemáš vybavení a školení. 
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PROVOZNÍ ŘÁD 
Antukového hřiště

Vážení spoluobčané a sportovci,  
areál antukového hřiště pro obec Hnátnice provozuje T. J. Sokol Hnátnice. Hřiště je 
možné využívat pouze po přechozí rezervaci u správce. Ceník je uveden na webových 
stránkách sokolhnatnice.cz. Občané obce jej mohou využívat ZDARMA.

Kontakt na správce:  Miloš Vyčítal - 721 129 545. 

Respektujte prosím následující pravidla: 

• antukové hřiště je určené především na nohejbal, volejbal, tenis a soft tenis
• před hrou je nutné hřiště pokropit
• po hře je nutné plochu zamést kartáčem k tomu určeným a opět pokropit
• hřiště nepoužívejte při a po velkém dešti, sněhu a náledí (nebezpečí úrazu)
• odpadky vhazujte do koše vedle areálu hřiště nebo u budovy OÚ
• vstup dětí do 15 let jen v doprovodu dospělé osoby
• pobyt na hřišti je na vlastní nebezpečí uživatele, 

za děti ručí rodiče či odpovědný zástupce

Na hrací ploše antukového hřiště je zakázáno:

• konzumace potravin a nápojů
• vstup v znečištěné a nevhodné obuvi (v kopačkách, tretrách)  

– před každým vstupem je nutné si řádně očistit obuv!
• provádět jakékoliv úpravy nebo zásahy do vybavení a zařízení hřiště
• používání kol, koloběžek, kočárků, skateboardů, odrážedel,  

kolečkových bruslí a jiných dopravních prostředků s kolečky
• kouření, rozdělávání ohně nebo ohňostrojů
• vstup psů

Provozovatel:
T.J. Sokol Hnátnice, Hnátnice 35, 561 01
IČ: 49317351

Důležitá telefonní čísla:
Hasiči 150, Záchranná služba 155, Policie ČR 158
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T.J. Sokol Hnátnice

Vážení občané, oslovuji vás již 
jménem občerstveného výboru 
T.J. Sokol Hnátnice po konání vo-
lební valné hromady. Nově se na 
vedení Sokola budou podílet Jiři-
na Sehnalová, Sabina Holásek, Sa-
bina Vebrová a  Honza Štaud. Od 
jejich působení si slibujeme nové 
nápady, které pomohou ještě za-
traktivnit činnost jednoty.

Budu se opět snažit o  stručnost, 
abych čtenáře neunavil informa-
cemi podobnými těm, které si 
mohli přečíst v minulých vydáních 
občasníku. Mezi svátky na konci 
roku jste se opět mohli zúčastnit 
sportovních turnajů ve stolním te-
nisu, nohejbalu a líném tenisu. Ve 

stolnětenisovém turnaji za účasti 
17 hráčů a hráček poprvé zvítězila 
žena – Naďa Adamcová z  Orlice, 
až za ní se umístili místní borci Jan 
Babák, Vítek Červinka a  Zdeněk 
Beran. Mezi dětmi byla nejlepší 
Anežka Halmazňová.

Pokračuje pravidelná tělocvičná 
činnost sokola. Všestrannost dětí 
pravidelně přiláká až 15 dětí, na-
vazující trénink míčových her oko-
lo 10 dětí. Největší zájem mezi 
dětmi je o  florbal. Pod vedením 
trenérů Jana Kovrzka, Patrika Veb-
ra a  Jana Valoucha se děti účast-
ní regionálních turnajů, naposled 
dne 25. 5. v  České Třebové, kde 
v  kategorii přípravek obsadi-
li 3.  místo. Probíhá samozřejmě 
pravidelné cvičení žen, doufejme, 
že se časem podaří obnovit i od-

díl všestrannosti mužů. Soutěžní 
činnost vyvíjejí oddíly nohejbalu 
a  stolního tenisu v  regionálních 
soutěžích různé úrovně. Nejvý-
še hraje elitní družstvo stolního 
tenisu, které se chystá pro příští 
sezónu posílit o dalšího kvalitního 
hráče, který by pomohl družstvu 
atakovat nejvyšší příčky v tabulce 
regionálního přeboru I. třídy.

Na přelomu měsíců února a břez-
na jsme nachystali maškarní ples 
pro dospělé a  karneval pro děti. 
I přes konkurenci podobných akcí 
v  okolí ples přilákal celkem 115 
účastníků vesměs v  maskách. Za 
nejzajímavější jsme zvolili míst-
ní „Zahradnický soubor“. K  ple-
su neodmyslitelně patří bohatá 
tombola. První cenu tradičně vě-
nuje firma A.B.V. a  je jí víkendo-
vý wellness. Nezklamala kapela 
AXEL, jejíž služby jsme si zajistili 
i  na příští ples, který se uskuteč-
ní 6. 3. 2026. Bezprostředně na 
něj naváže dětský karneval svým 
již 4. ročníkem. Ten budou mít or-
ganizačně na starost, stejně jako 
v  předešlých letech, nové členky 
výboru Sabiny Vebrová a  Holá-
sek. Letos na karneval přišlo re-
kordních 94 dětí. Odpoledne plné 
masek, her, soutěží a tance si užili 
nejen malí účastníci, ale i jejich ro-
diče. Nechyběla bohatá tombola 
ani dobrá nálada. Karneval se tak 
stává oblíbenou tradicí, na kterou 
se děti každoročně těší.

Ze života zájmových organizací
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27. 4. nás za pěkného počasí čekal 
53. ročník pochodu Kolem Hnátni-
ce. Na dvě trasy 6 a 16 km dlouhé 
vyrazilo celkem 448 turistů. Ten-
tokrát jsme je vedli přes Hranice, 
delší pak pokračovala přes Lan-
šperk, Valdštejn zpět k obecnímu 
úřadu. 

Celkem 22 malých závodníků se 
dne 14. 5. 2025 se sešlo na hřišti 
za školkou, aby změřili svoje síly 
v  lehkoatletických disciplínách 
běh, hod a skok. Mezi předškolní-
mi dětmi nejlepší výkon předved-
la Timea Remeňová. Mladší žáci 
byli podle věku rozděleni do dvou 
kategorií, kde si nejlépe vedli Eliáš 
Fiala, Eliška Vebrová, Sofie Motlo-
vá, Maxim Nacev, Lada Freislerová 
a  Saša Dušková. Běhu se věnuje 
nový člen výboru Jan Štaud, účast-
ní se běžeckých silničních i kroso-
vých závodů v regionu, je ochoten 
pomoci dalším zájemcům o tento 
sport radou i  zkušenostmi jak při 
tréningu, tak při závodech.

Na jaře došlo k  dokončení oprav 
střechy a  přilehlých konstrukcí, 
čímž předejdeme škodám vznik-
lým v  důsledku zatékání. Došlo 
k  výměně zdrojů tepla v  posilov-
ně, šatnách a  v  klubovně. Aku-
mulační kamna byla nahrazena 
dálkově ovládanými přímotopy. 
Stále pracujeme na přípravě re-
konstrukce sokolovny spočívající 
v  rozšíření nářaďovny a  úložných 
prostor. Sokol se ujal správy zre-
konstruovaných kurtů Pod Lipa-
mi. Hřiště splňuje standardy i pro 
tenis. Rezervovat kurty je možné 
u správce Miloše Vyčítala. Správa 
majetku Sokola by se neobešla 
bez příspěvků a  dotací sponzo-
rů, obce Hnátnice, Pardubického 
kraje, NSA a sokolské župy. Všem 
patří poděkování, bez jejich při-
spění bychom nebyli schopni po-
skytovat hnátnickým občanům 
možnosti sportovního i kulturního 
vyžití.

Se začátkem léta vždy přerušu-
jeme pravidelná cvičení v  oddí-
lech, ale jen proto, abychom se 
nadechli a od září vše znovu roz-
běhli. Nezahálíme ale ani o prázd-
ninách. 5. 7. proběhne 28. ročník 
nohejbalového turnaje O putovní 
pohár, v  týdnu od 25. do 29. 8. 
připravujeme pro děti příměstský 

sportovně zaměřený tábor pod 
vedením Renaty Motlové.

Přeji všem krásné léto plné pohy-
bu.

za T.J. Sokol Hnátnice 
jednatel Jiří Procházka



10

Sbor dobrovolných 
hasičů
Blíží se konec první poloviny roku 
2025 a opět je čas na malé ohléd-
nutí za činností našeho sboru. 
V  minulých letech jsem zpravi-
dla začínal shrnutím kulturních 
a sportovních akcí. Letos však výji-
mečně začnu u toho vážnějšího – 
u zásahů u požárů. 

V prvním pololetí jsme byli povo-
láni hned ke čtyřem požárům. Dva 
z nich byly vážné, další dva vznikly 
v důsledku nezvládnutého pálení. 
Nejzávažnější požár vypukl v pon-
dělí 7. dubna, krátce před pátou 
hodinou ranní, v jednom z objektů 
v Hnátnici – i když se technicky na-
cházel na katastru obce Žampach. 
Jelikož byl nahlášen z hnátnického 
území, byla v 5:02 k zásahu povo-
lána i naše jednotka, spolu s pro-
fesionály ze Žamberka, Ústí nad 
Orlicí a Letohradu. Střechu budo-
vy se bohužel zachránit nepodaři-
lo, a tak následovalo hašení, likvi-
dace sutin a  chlazení sousedních 
objektů. 

Naši členové se do odpoledních 
hodin podíleli i na vyklízení objek-
tu. Druhý vážný požár byl ohlášen 
30. dubna ve 21:44 – šlo o marin-
gotku u  lesa Pod Horou. Většina 
členů zásahové jednotky se tou 
dobou nacházela na hřišti za ma-
teřskou školou, kde právě probí-
halo pálení čarodějnic. I díky tomu 

byla naše jednotka na místě jako 
první. Rychle jsme zabránili šíření 
ohně do lesa a  provedli likvidaci 
požáru maringotky. U  obou po-
žárů zasahovaly i  velkokapacitní 
cisterny IZS ze Žamberka a  Ústí 
nad Orlicí. V  Hnátnici jsme vodu 
čerpali z  obecního vodovodu, 
u lesa postačila zásoba z cisteren. 
V  souvislosti se dvěma výjezdy 
k  nezvládnutému pálení důraz-
ně připomínáme nová pravidla 
– jakékoli pálení je třeba předem 
nahlásit na dispečink HZS (IZS). 
V  případě hlášení požáru je také 
důležité zůstat na místě až do pří-
jezdu první jednotky, kvůli upřes-
nění lokace i příjezdových cest.

A teď už k příjemnějším věcem.	
Rok 2025 jsme zahájili výroční val-
nou hromadou na chatě Lesanka. 
Za účasti většiny členů a  hostů 
z  okolních sborů jsme zhodnotili 
rok 2024 a stanovili plán na letošní 
rok. Hned následující víkend jsme 
v restaurantu Kino uspořádali tra-
diční Hasičský ples. Účast sice ne-
byla rekordní, ale nálada vydržela 
do brzkých ranních hodin. Letos 
jsme také pořádali Okrskový ha-
sičský ples. Protože dobroučská 
zbrojnice se přestavuje, proběhl 
ke vší spokojenosti v  restauran-
tu Kino. V  úterý 29. dubna jsme 
postavili májku, a o den později – 
v rámci pálení čarodějnic – nejen 
prodali občerstvení, ale také se 
dobře pobavili. Večer „okořenil“ 
zmíněný výjezd k hořící maringot-

ce. Jako každý rok jsme před Ve-
likonoci uklidili odpadky z příkopů 
v obci a na cyklostezce. 

V  pátek 16. května proběhlo na 
Lanšperku okrskové kolo soutěže 
v  požárním sportu, kde nás re-
prezentovala družstva mužů i žen. 
Ženy vybojovaly 1. místo, muži 
obsadili krásné 2. místo.

V  sobotu 31. května jsme skáceli 
májku a příjemně poseděli u ohně 
a piva na hřišti za mateřskou ško-
lou. V  dubnu jsme také vyklízeli 
přístavek u školy, aby mohlo začít 
budování nové venkovní učebny. 
I  přes značné množství usklad-
něného materiálu se nám to po-
dařilo zvládnout. Naši členové se 
rovněž podíleli na stavbě nového 
vedení velmi vysokého napětí, 
a  to dovozem vody pro injektáž 
základů sloupů. Celkem bylo pro-
vedeno více než třicet jízd a  do-
praveno přes 100 m³ vody. Během 
roku samozřejmě probíhala i prů-
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běžná kontrola a údržba techniky, 
stejně jako doplňování odborných 
znalostí jednotky.

Na závěr připomínám, že oheň je 
dobrý sluha, ale zlý pán!

Dávejte si v létě pozor, ať se počet 
výjezdů nezvýší jen kvůli zbytečné 
neopatrnosti.

Přeji vám klidné a slunečné léto!

za výbor SDH 
jednatel Karel Beran

Spolek Dobrá Háta
Díky příspěvkům ze sbírky Společ-
ně za úsměv a příspěvku od Obce 
Hnátnice jsme dovybavili centrum 
Hnáta. Nejen, že jsme vybavení 
nakoupili, ale již i  nainstalovali. 
V  Hnátě je nyní vestavěná trou-
ba. Je tedy možné vrhnout se i do 
workshopů pečení chleba, vánoč-
ních perníčků nebo frgálů… Kdo 
byste se do to chtěl pustit, nevá-
hejte a o zvěte se nám. Určitě se 
domluvíme.

Na jaře jsme měli v  plánu cesto-
vatelskou přednášku o Vietnamu, 
kam se v  nedávné době vypravili 
manželé Svačinovi. Nakonec se 
do plánovaného termínu něco 
vloudilo a museli jsme záměr po-
sunout v čase. Nebojte se o před-
nášku nepřijdete, uskuteční se po 
letních prázdninách.

 

Ve středu 19. března jste do Hnáty 
mohli zajít na francouzskokanad-
ský dokumentární film Máte za-
kázku. Po skončení filmu probíha-
la i krátká debata o skutečné ceně 
zásilkových služeb a  souvisejících 

tématech. V  promítání určitě bu-
deme pokračovat na podzim. 

Už déle jak rok organizuje Tama-
ra Slezáková pravidelná setkávání 
maminek s  dětmi v  prostorách 
Centra Hnáta, nebo i  venku, po-
kud je nálada a  počasí to dovolí. 
Některá setkání jsou spontánní, 
jiná mají dopředu jasnější rámec.

Jednou se probíraly ekotipy pro 
domácnost nebo jindy probíhalo 

„jedlé“ tvoření. Jak známo jíme 
také očima a  děti zvláště. Sdílení 
starostí i radostí je obohacující pro 
všechny zúčastněné. Kdo byste se 
chtěl připojit, ozvěte se Tamaře na 
tel. 774 074 595.

V neděli 6. dubna se konala již tra-
diční jarní dílnička manželů Fied-
lerových, tentokrát na téma výro-
by dřevěných kuřátek. Zúčastnilo 
se 14 dětí, každé z dětí si vyrobilo 
dvě originální kuřata. 

Za pár dní budou letní prázdniny 
a s nimi dovolené. V loňském roce 
nakonec na letní lavičkovou dílnu 
nedošlo, ale zůstaňme optimisty, 
třeba to vyjde letos. Pokud ano, 
budete včas informováni. 

za Spolek Dobrá Hnáta 
Alice Červinková 

alice.cervinkova@email.cz 
777 929 426
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Je neuvěřitelné, jak nám ten čas 
rychle plyne a pomalu se nám chýlí 
ke konci další školní rok. U  nás ve 
školce jsme však po celou dobu ne-
zaháleli a ihned po vánočních svát-
cích jsme se plni energie a nostalgie 
z Vánoc vrátili do práce.

Radost nám letos dělalo krásné 
sněhové počasí a radovánek ze sně-
hu jsme si pořádně užívali například 
při Sněhulákovém dni, který je ka-
ždoročně nejoblíbenějším dnem 
v zimě. Každoročně v tomto obdo-
bí nás navštěvuje paní Adamcová 
se svým vzdělávacím programem 
Ptáčci v zimě, kde se děti dozví in-
formace o životě ptáčků i jiných zví-
řátek. Na toto téma navázal i  pan 
Susser s  přednáškou o  myslivosti 
a  nabídkou návštěvy kroužku pro 
děti s  touto tematikou. Únor jsme 
zakončili Karnevalovým rejem, kde 
si děti užily spoustu legrace v kos-
týmech svých oblíbených pohádko-
vých postav. 

Následující měsíc jsme si navlékli 
barevné ponožky a oslavili tak Den 
Downova syndromu. Závěr zimního 
období jsme zakončili vynášením 
Morany a vítáním jara. Březen - mě-
síc knihy jsme tradičně oslavili ná-
vštěvou knihovny v Ústí nad Orlicí, 
kde byl pro nás připraven velmi za-
jímavý program. Děti měly možnost 
si prohlédnout oblíbené knihy a po-
povídat si o nich s paní knihovnicí. 

V  rámci environmentální výchovy 
jsme se opět zapojili do projektu 
Ukliďme Hnátnici, který je zároveň 

Mateřská škola Hnátnice

součástí ročního projektu ško-
ly s  názvem Den Země. V  tomto 
projektu plníme po celý rok úko-
ly spojené s  ochranou přírody. 
V rámci tohoto projektu se zakou-
pilo mnoho pomůcek, mezi nimiž 
je i  například pozorování života 
motýla, pulců, žížal a  šneků, což 
je pro děti velmi zajímavé a pouč-
né. Součástí vzdělávání byl i pre-
ventivní program Popálky, zamě-
řený na první pomoc při popálení. 
V rámci prevence jsme se zapojili 
do celonárodního projektu FAST, 
který děti učí první pomoc senio-
rům. Tento projekt děti předsta-
vily i v Domově pro seniory v Ústí 
nad Orlicí a  dočkaly se velkého 
potlesku a uznání od samotných 
seniorů. Velké díky patří paní Fi-
alové, která nám zprostředkovala 
úžasnou návštěvu IZS v  Dlouhé 
Třebové a  sama nám poté před-
vedla ukázku první pomoci spolu 
s prohlídkou sanitek i hasičských 
aut. 

Velikonoční svátky jsme přivítali 
již tradičně akcí Kuřátkový den, 
kde bylo pro děti připraveno 
spoustu aktivit spojených s  od-
měnou. Závěrem dubna se u nás 
slétli čarodějnice a  čarodějové 
a společně jsme si opekli na za-
hradě buřtíky.  V  květnu jsme 
přivítali na malou chvíli nové 
kamarády při Zápisu do MŠ, na 
které se budeme v září těšit! Zá-
roveň se měsíc květen nesl v du-
chu oslavy Dne maminek, kdy si 
pro ně děti připravily pásmo pís-

ní a básní a zároveň maminkách 
vyráběly společně dárečky. Dě-
tem se představení tak povedlo, 
že spoustu maminek plakalo do-
jetím. Konec školního roku jsme 
zakončili tradičním Loučením 
s předškoláky s pestrým progra-
mem. Tento den jsme si oprav-
du užili a našim dětem přejeme 
hodně školních úspěchů a  rodi-
čům pevné nervy na této cestě. 

Velké díky patří panu Valoucho-
vi, který nám po celý rok ochotně 
pomáhá v  IT oblasti a  také paní 
Remeňové za skvělý program se 
psy, který se dětem opravdu líbil. 
Děkujeme také všem rodičům, 
kteří nám věnovali sponzorské 
dary či papíry pro děti a celkově 
se podílí na bezproblémovém 
chodu školky.

Přejeme vám všem krásné léto 
plné zážitků a  radosti s  vašimi 
dětmi.

Kolektiv MŠ Hnátnice
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Naše škola má za sebou něko-
lik měsíců plných inspirativních 
aktivit, moderní výuky, soutěží 
i  společenských událostí. Hned 
na začátku roku jsme v  rámci 
modernizace vybavení tříd za-
koupili nový interaktivní panel, 
který umožňuje zajímavé metody 
prezentace učiva a  žákům pomá-
há lépe pracovat s  informacemi, 
aktivněji se zapojovat do výuky 
a rozvíjet dovednosti v oblasti di-
gitální gramotnosti.

V  únoru se uskutečnil tradiční 
školní karneval. Kromě pohádko-
vých a  filmových postav byli na 
tanečním parketu k  vidění i  zá-
stupci různých povolání, havajská 
tanečnice nebo rybář. Děti si užily 
spoustu zábavy a her. 

Prvňáci a  druháci se společně 
s  dětmi z  mateřské školy podíleli 
na dramatizaci pohádky O koblíž-
kovi. Divadelní vystoupení bylo 
krásným příkladem spolupráce 
napříč věkovými skupinami a  po-
skytlo dětem prostor pro rozvoj 
fantazie, kreativity i sebedůvěry.

Březen byl nejen měsícem knihy, 
ale v naší škole i logického myšle-

Základní škola Hnátnice

ní. Během Večera s  Andersenem 
jsme se věnovali čtení s  porozu-
měním, řešili slovní hříčky, pře-
smyčky a  další úkoly a  navzájem 
si představili své oblíbené knížky. 
V matematické soutěži Pangea se 
žákům 4. a 5. třídy dařilo skvěle – 
největšího úspěchu dosáhl Matěj 
Vondráček, který se umístil mezi 4 
% nejlepších v  celé České repub-
lice.

Duben se nesl v  duchu tvořivos-
ti a  společného setkávání. Velký 
úspěch sklidila velikonoční dílnič-
ka pro děti a  rodiče ze základní 
i mateřské školy, kterou jsme kvůli 
velkému zájmu uspořádali hned 
ve dvou dnech. Rodinné týmy 
společně vyráběly roztomilé za-
jíčky a zaječice, přičemž panovala 
příjemná atmosféra. Všem zúčast-
něným patří poděkování za nadše-
ní a chuť trávit čas společně. 

Starší žáci se v tomto měsíci také 
zapojili do programu Jeden svět, 
který jim pomáhá lépe porozumět 
tomu, co se děje ve světě kolem 
nás. Učí se přemýšlet o důležitých 
tématech, mluvit o nich a vytvářet 
si vlastní názor.

V  květnu nás reprezentovali žáci 
3., 4. a 5. ročníku na přírodověd-
né soutěži v  České Třebové, kde 
se všichni umístili v první polovině 
nejlepších řešitelů. Florbalového 
turnaje se zúčastnil smíšený tým 
žáků 1. – 5. třídy. Naše družstvo, 
které bylo v soutěži nejmladší, bo-
jovalo s velkým nasazením a před-
vedlo několik skvělých herních 
akcí. Za kulturním zážitkem jsme 
vyrazili do Ústí nad Orlicí na před-
stavení Ronja, dcera loupežníka. 
Měsíc uzavřela dopravní výchova 
– společně s MŠ jsme využili mo-
bilní dopravní hřiště a osvojovali si 
základy bezpečného pohybu v sil-
ničním provozu.

A  co nás ještě čeká? Už nyní se 
těšíme na školní besídku, výlet 
a další tradiční akce, které symbo-
licky uzavřou školní rok a připraví 
nás na letní prázdniny.

Přejeme dětem i  jejich rodinám 
příjemné léto plné pohody a  do-
brodružství.

Kolektiv základní školy
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Farní okénko
Většina z  nás se už těší na léto 
a  dovolené, odpočinek, teplo 
a dlouhé letní večery…

Dříve se však ohlédneme za uply-
nulým půlrokem.

Nejprve chci připomenout, že 
koncem loňského roku byla do-
končena velká oprava varhan. Ná-
klady druhé etapy opravy ve výši 
139 000 Kč pokryly dotace od Par-
dubického kraje, od obce Hnátni-
ce a  nemalou částku také tvořily 
kostelní sbírky určené na tento 
účel. Všem dárcům patří velký dík. 
Jak krásně nyní varhany zní jsme 
poprvé mohli slyšet při koncertě 
Na poděkování v závěru loňského 
roku.

Na začátku roku ve farnosti Dolní 
Dobrouč začala příprava na Čes-
kou národní pouť do Říma. Pout-
níci naděje se po několik týdnů 
scházeli a díky skvěle připraveným 
přednáškám, se seznamovali s dě-
jinami, historickými památkami 
a  bazilikami Říma. Pouť do Říma 
proběhla ve dnech 27. 3 .– 1. 4. 
Zúčastnilo se jí 33 poutníků. Ško-
da, že za Hnátnici mezi nimi nebyl 
žádný zástupce.

V postní době 11. - 12. 4. proběh-
la postní duchovní obnova s  p. 
Vojtěchem Brožem na téma Paši-
jový týden.

Hlavní velikonoční obřady byly 
tradičně ve farním kostele v Dolní 
Dobrouči. Zde v Hnátnici jsme Ve-
likonoce oslavili mší svatou v  ne-
děli na Boží hod velikonoční.

17. května jsme se mohli zúčastnit 
farního výletu na jižní Moravu. Na 
programu byla mimo jiné návště-
va poutního místa Sloupu na Mo-
ravě, ochutnávka vín ve vinařství 
Žídek a  účast na městských slav-
nostech v Mikulově.

Zde v  Hnátnici se stále scházíme 
každou středu k modlitbě růžence 
nebo jiné pobožnosti, podle litur-
gického období. V postní době to 
jsou křížové cesty, v květnu, který 
je zasvěcen Panně Marii, májové 
pobožnosti. Mše svatou slavíme 
1x za čtrnáct dní v neděli a 1x za 
měsíc také některou středu.

Během prázdnin bude pořad bo-
hoslužeb mírně upraven. K sezná-
mení bude uveřejněn ve vývěsce 
u dveří do sakristie.

A  ještě krátce představím dva 
světce, kteří jsou vyobrazeni na 
vitrážích v  presbytáři kostela, po 
stranách hlavního oltáře.

Vpravo je náš národní světec, pa-

tron České země a  symbol české 
státnosti – svatý Václav. Každý ho 
známe, vždyť na jeho svátek – 
28. září máme volno. Narodil se 
asi v  roce 907 králi Vratislavovi I. 
a  královně Drahomíře. Podle po-
věsti ho vychovávala jeho babič-
ka, později svatořečená, Ludmila. 
Vládu nad Českými zeměmi pře-
vzal nejspíše v roce 925. Ve složité 
politické situaci 10. století svatý 
Václav dokázal ochránit český ná-
rod před podmaněním od nepřá-
tel, usiloval o  mravní i  kulturní 
povznesení Čech a dal důkaz naší 
rovnocennosti s ostatními zeměmi 
Evropy. V  roce 935 byl zavražděn 
svým bratrem Boleslavem. O jeho 
životě vzniklo mnoho legend.  
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Ze druhé vitráže shlíží svatý Voj-
těch. Pochází z  rodu Slavníkovců, 
narodil se v  roce 956 a  zemřel 
v roce 997. Byl druhým pražským 
biskupem. Zasloužil se o  rozvoj 
domácího latinského písemnictví, 
respektoval však staroslověnskou 
kulturní tradici. Pokládá se za 
autora nejstarších českých a  pol-
ských duchovních písní.

Kritizoval povrchní přístup ke křes-
ťanství v Čechách, vystupoval pro-
ti postojům v tehdejší společnosti, 
které se neslučovaly s  církevním 
učením, zejména proti pohanství, 
obchodování s křesťanskými otro-
ky, kněžskému manželství a velmi 
rozšířenému alkoholismu. 

Jeho působení bylo kompliková-
no krizí v českém knížectví, kdy se 
prohlubovaly spory mezi Přemy-
slovci a  Slavníkovci. Dostal se do 
ostrého konfliktu s  částí šlechty 
a  v  roce 988  zklamaný  opustil 
Čechy se záměrem vést asketický 
život mnicha. Na příkaz papeže 
se v  roce 992 do Čech vrátil, ale 
poměry se nezměnily, tak Čechy 
opustil podruhé a  již se nevrátil. 
Byl zabit na území pohanských 
Prusů, kde působil jako misionář. 
Od 11. století se pokládá za dru-
hého patrona České země.

A  na závěr krátká 
pozvánka na ně-
které akce, které 
proběhnou během 
prázdnin:

Prázdniny s  Malým 
oslíkem 28. 6. – 5. 7. 
2025 ve Vranicích 
u Nových Hradů

Letní dětský tábor 
Zdobnice 28. 6. – 
12. 7. 2025  - ce-
lotáborová hra na 
motivy románu 
Alexandra Dumase 
„Černý tulipán“

Koncert Malina Bro-
thers 19. 7. 2025 
od 19.00 na farní 
zahradě u  D-centra 
v Dolní Dobrouči

Na podzim od 10. 9. 
do 30. 11. proběh-
nou v  D-centru Kurzy Alfa, které 
jsou určeny těm, kdo si kladou po-
dobné otázky: Jde v životě o něco 
víc? Kdo je to Ježíš? Jak získat víru? 
Proč a  jak číst bibli? Uzdravuje 
Bůh i  dnes?….Jste srdečně zváni. 

Přeji všem krásné a  pohodové 
léto, dovolené a prázdniny

 Eliška Kovrzková

Podrobnější informace 
www.farnostdobrouc.cz 

Myslivecký spolek Podhradí Hnátnice
Vás srdečně zve na

Myslivecké posezení
spojené se střelbou

v sobotu 6. září 2025 od 9 hodin
na myslivecké chatě v Hnátnici

Myslivecká kuchyně zajištěna od 11 hodin.
(srnčí svíčková, kančí pečeně, zvěřinový guláš)
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V Hnátnici 16. 6. 2025, email: starosta@hnatnice.cz, https://www.hnatnice.cz

Pouťový víkend (Pod Lipami)

28. ročník nohejbalového turnaje O putovní pohár

Myslivecké posezení spojené se střelbou

Rozsvícení vánočních stromů

28. - 29. 6. 

5. 7.

30. 11.

Připravované akce

Vážení spoluobčané,

přeji vám hezké léto, sluníčko, klid, 
pohodu a příjemné dovolené. 

Alice Červinková 
starostka obce

6. 9. 


